En urbanpolitisk uttalelse fra Habitat Norge: Om byers muligheter og utfordringer
Når flertallet av verdens befolkning i økende grad bor i byer får det konsekvenser for utenriks- og utviklingspolitiske valg. Byer blir mer og mer egne sosiale, økonomiske og politiske enheter som påvirker og er avhengig av sine regionale og globale omland. Det betyr at politiske aktører må velge tilnærminger hvor urbane perspektiver integreres og hvor kunnskap om urbaniseringens mange funksjoner blir premiss for å gjøre de riktige tingene riktig.
Forsterket globalisering og nyliberalisme øker konkurransen mellom byer. Fragmenteringen i byer tiltar også. Byer må få større makt og autonomi gjennom desentralisering til å styre markedet, begrense korrupsjon og spekulasjon Det må tilrettelegges for bedre styresett, større folkelig deltakelse, sosial sammenheng og konfliktforebygging. Det nasjonale–lokale partnerskapet må forsterkes med utgangspunkt i overordnede statlige politikkføringer. At globale, udemokratiske økonomiske institusjoner neglisjerer fattigdomsorientering og tvinger fattige land til å gjøre det samme, må stanses. 
En politikk som ikke tar stilling til globale megatrender som urbanisering blir raskt irrelevant og ineffektiv. Det globale sivilsamfunn som Habitat Norge er del av kan påvirke slike prosesser. Sentrale utfordringer er:
Befolkningsutvikling: Byutvikling fremmer utvikling på landsbygda og omvendt. En voksende urban økonomi fører til økt etterspørsel etter matvarer og andre landbruksprodukter. Diversifisering av landbruket er nødvendig for å stimulere økonomisk vekst og unngå ensidig råvareproduksjon. Derved kan også migrasjonen til større byer reduseres. Norsk og internasjonal næringslivsstøtte bør i større grad kartlegge og bistå slike by-land sammenhenger. Urbant habitat, biodiversitet og økosystemer trenger beskyttelse.
Det er viktig at mindre byer og tettsteder prioriteres mht. investeringer, teknologi- og økonomisk utvikling innenfor regionale rammer.
Verdens slumbefolkning: Internasjonal og nasjonal lovgivning må styrkes for å sikre folk trygg bolig. En viktig del av ny bypolitikk vil være at slumbeboere får bo- og arbeidstillatelser slik at de kan bestemme sin framtid. Arbeidet til FNs Menneskerettighetsråd, «Special Rapporteur on adequate housing», bør styrkes. Det gjelder særlig innsatser knyttet til tvungne og markedsskapte utkastelser (forced/market  evictions).
 Utviklingsbistand bør i større grad komme urbane fattige til gode innen rammen av brede by-utviklingsperspektiv. I denne sammenheng utgjør urfolk og etniske grupper en særlig utfordring og mulighet.
Landspørsmål: Det bør tilrettelegges for eieformer som omfatter både kollektive, individuelle, tradisjonelle samt uformelt og formelt registrerte. Det betyr lovlig beskyttelse mot tvungen utkastelse, og annen berøvelse, ødeleggelse og overgrep. Gratis rettshjelp må prioriteres og spekulasjon i land stanses gjennom styrket internasjonal og nasjonal lovgivning. Det bør tilrettelegges for økt person/næringslivsskatt inkludert skatt på tomme hus, ledig land og uformelle bedrifter. De må registreres offentlig. Effektive urbane styresettsystemer som fremmer ansvarlighet, åpenhet og rettsikkerhet er nødvendig. De sosiale og økologiske funksjonene knyttet til land må prioriteres.
Boligmarkedet: En forutsetning for framtidig sosial boligbygging vil være at fattige får sikker tilgang til tomter der de bor og har bodd. Særlig i indre by-deler. Finansieringen vil kunne basere seg på folks egen arbeidsinnsats og subsidier fra statlige ordninger.
Mangel på fattigdomsrettet global boligfinansiering er i dag en vesentlig begrensning. Norge og de nordiske land, basert på egne erfaringer og kunnskap, kan gjennom internasjonale finansierings-institusjoner ta initiativ til ordninger som innebærer former for subsidiering. Samtidig må offentlige styresett forenkles og korrupsjon reduseres. 
Urbane utfordringer og sosiale bevegelser: Urbane grasrot-bevegelser spiller en viktig rolle verden over mht. å organisere fattige befolkningsgrupper – særlig kvinner – i slum og uformelle bosettingsområder. Vi vil uttrykke støtte til deres kamp om og for det offentlige rom og anbefale at norsk og internasjonalt utviklingssamarbeid øker sin økonomiske støtte til marginaliserte gruppers organisering og rettighetsarbeid. Det gjelder f.eks. Slum Dwellers International, Huairou Commission, Women and Informal Employment: Globalizing and Organizing og Asian Coalition for Housing Rights. 
Krig og væpnede konflikter – den humanitære utfordringen: Det internasjonale humanitære systemet bør i større grad tilpasses urbane krisesituasjoner i alle faser. Større kunnskap om og forståelse av den lokale «scene» er nødvendig. Flyktninger og migranter  må inkluderes mer effektivt i planlegging og gjennomføring av tiltak i egne nærområder gjennom lokale institusjoner og organisasjoner. Internasjonal humanitær bistand må økes og bli langsiktig.  «Gjenbruksforståelse» av materialer, energi, vann og forbruk er viktig.   
Kvinner: Mulighetene for kvinners organisering, sosiale deltakelse og lønnet sysselsetting er betydelig i slumområder. Internasjonale, nasjonale og lokale myndigheter bør fremme et urbant likestillingsperspektiv inkludert like roller for kvinner og menn i planlegging og gjennomføring. Nasjonale og lokale myndigheter samt sivilsamfunnet bør fremme urbane «gender-perspektiv»  og hevde prinsipper som likelønn, trygt arbeidsmiljø og rett til organisering. Det er avgjørende at LGBT grupper får sentral plass i den globale likestillingsdebatten. Kvinners sikkerhet og trygghet i byer må prioriteres av alle relevante aktører.  
Eldre: Habitat Norge slutter seg til «leave no behind» prinsippet vedtatt på SDG konferansen i New York, september 2015. Det tilgodeser alle marginaliserte grupper. Eldre vil kunne spille en viktig rolle i utforming og gjennomføring av NUA. Norge kan tilrettelegge for det ved direkte å involvere relevante norske organisasjoner for eldre.  
Ungdom: Vi vil peke på betydningen av at internasjonale, nasjonale og lokale myndigheter i arbeidet for ungdom fokuserer på særlig sårbare grupper og livsfaser. Og at det legges til rette for barn og ungdoms deltakelse i organisasjonsliv, lokaldemokrati og utdanningssystem. Å skape arbeid for urban ungdom er en utfordring som må prioriteres politisk. Det er viktig å tilrettelegge for særlig jenters  idrett og friluftsliv gjennom grønne områder, parker, treningsfelt og trygg transport..
Miljøutfordringen Urbanisering byr på mange muligheter til å lette belastningen på økosystemer gjennom «urbane bærekraftsforsterkere». Dvs. prosesser hvor økt befolkningstetthet krymper det økologiske avtrykket ved redusert materielt forbruk og energibehov. Vi vil anbefale at slike tilnærminger tas i bruk også for å redusere forurensning og miljøsykdommer. Miljøvennlige, tilgjengelige transportløsninger som folk har råd til er utviklet og kan tas i bruk. Det må tilrettelegges for sykkel, gange og massetransport. Urban helse er en utfordring som er viktig i diskusjonen og oppfølging av  NUA – lokalt, nasjonalt og globalt.
Klima Konferansen vil understreke viktigheten av at FNs klimamål gjennomføres og at det internasjonale samfunn stiller tilstrekkelige ressurser til disposisjon. Midler fra internasjonale klimafond må gjøres tilgjengelig for by-myndigheter og sivilsamfunnsorganisasjoner på gavevilkår. Nye byer må bygges ut fra prinsippet om lokal klimatilpasning og mitigasjon.
[bookmark: _GoBack]Naturkatastrofer Byer og deres innbyggere, institusjoner  og organisasjoner – ikke bare stater – må gis en styrket rolle med å forebygge ny risiko og øke motstandsevne i forhold til naturkatastrofer. Det er nødvendig at norske og internasjonale nødhjelpsaktører  - både statlige og frivillige – styrker sin urbane kunnskap og beredskap.    
Det offentlige rom Habitat Norge vil ta til orde for at UD og NORAD samt relevante norske sivilsamfunnsorganisasjoner støtter utviklingen av de «nye» urbane bevegelsene og deres arbeid. Vi vil understreke betydningen av at kulturminnevern i byer settes inn i en fattigdomsbekjempende kontekst av organisasjoner som UNESCO og Verdensbanken. UD, i samarbeid med NIKU, kan være pådrivere i en internasjonal sammenheng. 
KONKLUSJON
-Det bør lages en egen Stortingsmelding om global, urban utvikling som analyserer trender, identifiserer aktører og foreslår virkemidler mht. å bekjempe fattigdom, klima- og miljøutfordringer (Utenriksdepartementet). Norsk bistand til sosial byutvikling bør økes vesentlig.
-Norge bør støtte FNs oppfølgingen av Bærekraftmålene økonomisk, særlig nr.11, og «Ny urban agenda». Det er nødvendig å identifisere ikke bare det som trengs å gjøres, men også hvordan, av hvem og med hvilke ressurser.
-Et aktivt norsk «urbandiplomati», særlig i forhold til voksende by-økonomier i Det globale sør, er viktig for å fremme norsk kunnskap, ekspertise og erfaring gjennom bl.a. akademia og næringsliv.
-Den globale «urbanarkitekturen» trenger styrking, effektivisering og demokratisering. Økte norske bevilgninger til UN Habitat og Verdensbankens normative og operasjonelle arbeid, samt Cities Alliance og Den internasjonale kommunesammenslutningen (UCLG), er nødvendig. Deltakelse av lokale myndigheter og grasrotorganisasjoner, særlig i FN, er avgjørende for å styrke aktualitet og relevans i arbeidet med å redusere miljø- og fattigdomsproblemer.    
-Grasrotorganisasjoner har ofte en egen rasjonalitet og opptrer forskjellig fra frivillige organisasjoner. Det er viktig å utvikle støtte til deres arbeid og utvikle kunnskap om rollen de har mht. byers endring.
-Det er viktig å lære av byer som utvikler seg basert på ulike former for folkelig deltakelse. 
-Store humanitære utfordringer som følge av krig/konflikt og naturkatastrofer eksister i dag i bysamfunn verden over. Disse blir ofte ikke anerkjent. Ofrene bør hjelpes der de er. Dvs. i byer.
-«Retten til bolig» er en viktig menneskerett. I byer verden over raseres daglig boliger og folk tvinges bort fra sine hjem, også som følge av økte leie- og boligpriser.  Arbeidet til FNs menneskerettighets-råd, særlig «Special Rapporteur on Housing Rights» bør styrkes mht. å forebygge og overvåke utkastelser.   
-«Leave no one behind» - prinsippet er viktig i internasjonalt utviklingssamarbeid knyttet til byer. Det er nødvendig i større grad å sikre rettighetene til og iverksette tiltak for barn og ungdom, kvinner, eldre, funksjonshemmede og andre sårbare grupper. 
-Habitat Norge kan spille en viktig rolle mht. å fremme norsk politikk og faglig by-engasjement både nasjonalt og internasjonalt. Foreningen bør sikres årlig støtte over Statsbudsjettet.
 

 
